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Caltanissetta, 17/01/2025 

 
 

All’Ufficio di Gabinetto 
 SEDE 

 

 
 
Oggetto: Risposta Interrogazione/Interpellanza n.2999 presentata dal Consigliere Comunale Fabrizio Di 
Dio.  
 

In riferimento all’Interrogazione/Interpellanza in oggetto, si risponde come segue. 

Quesito n.1: 
 

Se l’Amministrazione Comunale è a conoscenza delle problematiche segnalate relativamente 
allo stato di degrado di Palazzo Barile e delle prescrizioni impartite dalla Soprintendenza per 
i Beni Culturali e Ambientali di Caltanissetta. 

 Si, lo scrivente Assessore, allora Consigliere Comunale, condivise e sostenne l’iniziativa del 
Consigliere Di Dio, votando favorevolmente la sua Mozione. 

Quesito n.2: 

Quali azioni siano state intraprese dall’Amministrazione Comunale per ottemperare alla 
rimozione delle vetrine, insegne e pensiline in disuso presenti sul prospetto dell’edificio. 

A conferma della condivisione dell’iniziativa del Consigliere Di Dio, lo scrivente, questa volta nelle 
vesti di Assessore, a meno di un mese dall’insediamento nell’Assessorato all’Ambiente ha emanato 
la Direttiva prot. n. n.0090949 del 07/08/2024 avente ad oggetto: Rimozione insegne, pensiline e 
vetrine espositive collocate sulla facciata di Palazzo Barile.  

Con la summenzionata Direttiva Assessoriale è stato dato mandato, alla II Direzione, di predisporre 
tutti gli atti necessari al fine di far rimuovere tutti i manufatti che deturpano ed offendono il pregio 
storico e culturale del palazzo in oggetto.  

Successivamente è stata emanata dagli Uffici apposita Ordinanza con la quale è stato intimato ai 
proprietari di adempiere secondo le prescrizioni della summenzionata Direttiva. Decorso 
infruttuosamente il relativo termine, è stata poi emanata la conseguente diffida. 
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Quesito n.3: 

Quali ulteriori interventi si intendano adottare per garantire il rispetto delle disposizioni della 
Soprintendenza e per preservare il decoro e il valore storico-culturale di Palazzo Barile. 

L’Amministrazione Comunale valuterà ulteriori interventi insieme al Consigliere Interrogante 
quando scadranno i termini fissati con la summenzionata diffida. 
 
Cordiali saluti, 

 
                             Firmato digitalmente 

       L’Assessore, Avv. Oscar Aiello 
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